8A 责编:连慧 版式:刘静 校对:桂传宝



本报讯(记者 付莉荣 实习生 王宇晨 摄影报道)有 这么一群人,他们白衣执甲、勇敢逆行,他们敬佑生命、救 死扶伤,他们甘于奉献、大爱无疆,他们有一个共同的名 一医师。

为了丰富孩子们的暑期生活体验,提高孩子们对医 生职业的尊重,在第六个中国医师节来临之际,淮南日报 社小记者俱乐部组织30名小记者于8月16日走进安徽 理工大学第一附属医院(淮南市第一人民医院)。一场主 题为"长大后我想成为你"的医师节活动,在孩子们心中 种下"敬佑生命,大爱无疆"的种子。

"哪些食物有利于口腔健康?""正确的刷牙步骤是什 么?"活动开始,小记者们排着整齐的队伍走进医院口腔 科。在牙床旁,朱莹医师带领大家参观诊室之后,详细地 为同学们讲解了牙齿的结构、常见口腔问题以及如何保 护牙齿等口腔保健知识,解答同学们对牙齿问题的疑 惑。在互动环节,她拿出准备好的水果、糖、饮料等,用生 动有趣的方式引导孩子们准确判断这些食物对牙齿保护 是否有用,孩子们在寓教于乐中增进了对牙齿保护的了

随后,小记者们来到眼科,在视力检查室,邱翠博士 手持眼球模型,向孩子们详细讲解视网膜、晶体、黑眼球

等眼睛内部构造,并向孩子们科普如何保护眼睛,提醒大 家要多做户外活动,定期进行视力检查,从小爱护"心灵 的窗户"

为增强青少年防溺水意识,提高自我保护和应急急 救能力,当天的活动还专门安排了预防溺水、心肺复苏、 海姆立克急救法现场教学。在医院会议室里,120急救 护士长李桂月、"南丁格尔"科普宣讲团分别给孩子送上 了实用的急救知识。

"看到同伴溺水,我们应当怎么做?""当心脏呼吸骤 停后,我们需要如何急救?"老师们通过图文讲演、现场实 操等形式,利用人体模型进行分解演示。小记者们兴趣 十足,在老师的指导下现场练习救护方法,掌握正确的姿 势、手法,确保动作标准、力度到位,增强了应急救护意识 与基本技能。

活动最后,小记者们拿出精心准备的礼物现场献给 白衣天使,一幅幅温馨的画作,一段段真挚的祝福语,表 达了对医师的尊敬和热爱。伴随着大屏幕上播放的医师 们在手术室、导管室忙碌的画面,小记者们更加深刻地感 受到医生这一崇高职业的重要性。他们纷纷表示,更加 深刻地理解了责任与担当、爱与奉献,"医护人员是我们 生命的'守护神',我们应向英雄学习,向白衣天使致敬。"

